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1 Ata da Décima Sexta Sessão Ordinária do Segundo Período do Ano de 2022 (dois mil e
2 vinte e dois) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, Estado do
3 Ceará, às 09hl6 (nove horas e dezesseis minutos) do dia 02 (dois) de dezembro de 2022
4 (dois mil e vinte e dois), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Oliveira, realizou-
5 se a Sessão Ordinária deste Poder Legislativo Municipal. Verificou-se a lista de presença,
6 estavam presentes os seguintes vereadores: Francisco Fernandes dos Santos -  Vice-
7 Presidente; Roberto Simão da Silva -  Primeiro Secretário; Ana Virgínia Ribeiro de
8 Oliveira -  Corregedora Geral; Romário Leite Alencar, Sebastião Rogério dos Santos
9 Antônio Elirando Figueiredo Leite, Manoel Furtado Maranhão Neto, José Deuzivan da

10 Silva, Rangel Cartaxo de Melo e Horaciano Praça Dionizio Montenegro. AUSENTE
11 Maria Jocelma Santana Furtado, Francisco Auricélio Vieira e José Laureno Capéroso
12 Conforme o parágrafo segundo do Art. 129 do Regimento Interno, a ata da sessão anterior
13 tem sua leitura dispensada, salvo se houver requerimento de maioria simples do plenário.
14 Aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: O Presidente Francisco Fernandes dos Santos
15 saudou a todos e passou à palavra ao Primeiro Secretário para leitura do expediente do
16 dia: Veto Total, de iniciativa do Poder Executivo à Emenda Aditiva n° 05/2022 -
17 Iniciativa da vereadora Ana Virgínia Ribeiro de Oliveira -  Dispõe sobre criação de uma
18 rubrica na Lei Orçamentária Anual para o orçamento financeiro de 2023, destinado ao
19 pagamento do piso salarial da enfermagem, no valor de um milhão de reais. Projeto de
20 Lei n° 76/2022 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Autoriza o Poder Executivo
21 a abertura de crédito adicional suplementar ao vigente orçamento do município de Mauriti
22 e dá outras providências. Projeto de Lei n° 77/2022 -  Iniciativa da vereadora Maria
23 Jocelma Santana Furtado -  Denomina Rua Raquel Leite Cavalcante, Conjunto Cajueiro,
24 Bairro Bela Vista II e dá outras providências. GRANDE EXPEDIENTE: O Presidente
25 convidou para fazer uso da tribuna da Casa Legislativa, o vereador Antônio Elirando
26 Figueiredo Leite, que saudou a todos e defendeu o Projeto de Lei n° 66/2022, de sua
27 autoria, que denomina Rua Maria Cleonice da Silva Fernandes, a Rua Projetada n° 05, no
28 Conjunto Cajueiro, Bairro Bela Vista. Em seguida, leu a justificativa do projeto e a
29 biografia da homenageada, como também, enalteceu sua trajetória, pautada pelo serviço
30 filantrópico em Mauriti. O vereador Romário Alencar, em aparte, reconheceu a
31 homenagem à cidadã mauritiense, pela relevância do trabalho social desenvolvido no
32 município. Os vereadores Deuzivan da Silva, Roberto Simão, em apartes, ofereceram
33 contribuições e enalteceram o projeto. A vereadora Virgínia Reis, em aparte, ressaltou a
34 grandeza da mulher empreendedora que foi a homenageada. O vereador Horaciano
35 Montenegro, em aparte, relembrou o início dos trabalhos realizados pela família de Maria
36 Cleonice da Silva Fernandes. Os vereadores, Rogério dos Santos, Manoel Maranhão
37 Neto, Rangel Cartaxo e Francisco Fernandes, em respectivos apartes, destacam relevância
38 ao projeto de lei. O vereador Antônio Elirando solicitou ao Poder Executivo a fixação das
39 placas de denominação de ruas, com a minibiografia dos homenageados, uma vez que há 

projeto aprovado para este fim. O Presidente convidou para fazer uso da tribuna, a
Rua Tabelião Chagas Sampaio, 517 Centro, Mauriti/CE 

g ) (88) 9. 8173-6594 (g ) 3552-1470 | CNPJ 12.477.162/0001-02 
vjzmv. aimaramauriti ce.gov. br



P oder Legislativo
Câmara Municipal de Mauriti

41 vereadora Virgínia Reis, que saudou a todos e defendeu a Emenda Aditiva n° 05/2022,
42 de sua autoria, que dispõe sobre a criação de uma rubrica na Lei Orçamentária Anual para
43 o orçamento financeiro de 2023, destinado ao pagamento do piso salaria da enfermagem,
44 no valor de um milhão de reais. Lamentou sua ida à tribuna pelo referido motivo, pois
45 sua emenda de criação de rubrica, não cria nenhuma despesa ao Poder Executivo, mas
46 apenas destina pagamento do Piso Salarial da Enfermagem, no valor de um milhão de
47 reais. Portanto, o valor já se encontra estimado na Lei Orçamentaria Anual para o ano de
48 2023. Declarou supressa pelo recebimento do presente veto, haja vista, ser uma paut
49 defendida pelo atual gestor. Mencionou ainda, que a emenda foi aprovada nas comissõ
50 e em primeira discussão, não foi levantada a questão da preliminar de intempestividadè,
51 alegada pelo veto, poderia ter sido objeto de discussão da Casa, mas não foi. Ao final
52 agradeceu aos colegas edis pela aprovação em primeira discussão, na Sessão Ordinária
53 do dia 25 de novembro e declarou que o plenário é soberano, mediante o regimento da
54 Casa. Solicitou apoio dos colegas para análise da questão em discussão. O vereador
55 Horaciano Montenegro, em aparte, enalteceu a iniciativa da colega e se declarou contra o
56 veto. O vereador Romário Alencar, em aparte, relatou não ter entendido o veto e solicitou
57 que o Executivo, através de um técnico responsável, exponha uma justificativa plausível.
58 O vereador Deuzivan da Silva, em aparte, ressaltou a questão dos prazos apresentados e
59 sugeriu análise, juntamente com a procuradoria da Casa para que possa trazer uma decisão
60 ancorada no Regimento Interno da Casa. O vereador Antônio Elirando, em aparte,
61 solicitou a presença da Comissão de Orçamento para discussão no dia 07 de dezembro,
62 pela relevância da matéria. O Presidente informou que a comissão solicitada, em caso de
63 veto, só poderá participar se convocada pelo presidente da Comissão de Constituição e
64 Justiça. O vereador Antônio Elirando solicitou a convocação ao presidente da comissão
65 e salientou a necessidade e importância de apreciação da Lei de Orçamento Anual e
66 sugeriu aguardar o posicionamento das comissões para valer a legalidade. ORDEM DO
67 DIA: O Presidente submeteu a votação, em única discussão, o Projeto de Lei n° 75/2022
68 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Altera a Lei Municipal n° 633/2005 e adota
69 outras providências. Aberto o período de discussão. Encerrado o período de discussão.
70 Os vereadores que aprovam permaneçam como se encontram, os contrários se
71 manifestem. Aprovado. A seguir, submeteu a votação, em única discussão, o Projeto de
72 Lei Complementar n° 01 / 2022 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Dispõe sobre
73 o Código Tributário do Município de Mauriti e dá outras providências. Aberto o período
74 de discussão. Encerrado o período de discussão. Os vereadores que aprovam permaneçam
75 como se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. Votação da urgência especial
76 ao Projeto de Lei n° 76/2022 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Autoriza o
77 Poder Executivo a abertura de crédito adicional suplementar ao vigente orçamento do
78 município de Mauriti e dá outras providências. Aberto o período de discussão. Encerrado
79 o período de discussão. Os vereadores que aprovam permaneçam como se encontram, os
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n° 66/2022 -  Iniciativa do vereador Antônio Elirando Figueiredo Leite -  Dispõe sobre a 
denominação da Rua Maria Cleonice da Silva Fernandes e dá outras providências. Aberto 
o período de discussão. Encerrado o período de discussão. Os vereadores que aprovam 
permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. 
CONSIDERAÇÕES FINAIS: O Presidente passou a palavra a vereadora Virgínia Reis 
que saudou a todos, informou sobre a retomada da obra de pavimentação da Vila 
Hollywood que se encontrava parada. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Governo 
requisitando a colocação da biografia no busto de Dr. Oscar Sobral que encontra na praça 
de mesmo nome, como também a requalificação da jardinagem do referido equipament 
Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura requisitando a recuperação 
estrada que liga os distritos de Olho D’água e Anauá. Enalteceu a Sessão Solene em 
homenagem ao Dia do Evangélico. O vereador Antônio Elirando saudou a todos e 
solicitou o envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura, com cópia ao Gabinete do 
Prefeito, requisitando a recuperação das estradas dos sítios Paus Brancos, São Gonçalo e 
Umbuzeiro, como também, a reposição das lâmpadas do Sítio Paus Brancos. Solicitou 
envio de ofício às secretarias de Infraestrutura, Governo e Esportes requisitando 
manutenção do Proares. Mencionou a demora da reabertura do abatedouro público e 
indagou sobre os prazos. O vereador Deuzivan da Silva, em aparte, relatou que a licitação 
para contratação de empresa para gerir o abatedouro público, resultou deserta. O vereador 
Antônio Elirando lamentou a situação e indagou sobre os motivos do acontecimento. O 
vereador Horaciano Montenegro, em aparte, destacou ofício recebido da gestão 
municipal, em resposta a indagação sobre a reabertura do abatedouro público, cuja leitura 
realizou, destacando não haver impedimento para reabertura, e que aguardava finalização 
do processo licitatório para que ocorra em breve sua reabertura. O vereador Antônio 
Elirando frisou sobre a atual situação do rateio do Fundeb, após conversa com o gestor, 
declarou satisfação e que aguarda as últimas receitas para anunciar os valores. Informou 
que a partir de março de 2023 colocará novamente em pauta o Plano de Cargos, Carreira 
e Remuneração. Por último, agradeceu a todos pela realização da Sessão Solene em 
homenagem ao Dia do Evangélico. O vereador Romário Alencar saudou os presentes e 
ressaltou a falta de funcionamento do aparelho de ultrassonografia doado ao Hospital e 
Maternidade São José, por um deputado, com contrapartida do Poder Executivo, devido 
à falta de serviço de entrega da empresa responsável. Reprovou as respostas de alguns 
ofícios recebidos da Secretaria de Infraestrutura. Solicitou o envio de ofício à Secretaria 
de Infraestrutura requisitando a recuperação da ladeira do Sítio Santo Antônio dos 
Felipes. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Educação requisitando infonnações/ 
sobre o planejamento da contratação de cuidadores do transporte escolar, haja vist 
ocorrências de incidentes com as crianças da educação infantil. O vereador Horacia: 
Montenegro cumprimentou a todos e declarou satisfação com as respostas de ofícios da 
Secretaria de Infraestrutura. Declarou ter solicitado a cópia da ata de reunião da 
Procuradoria do Município sobre o adicional de insalubridade dos motoristas dp
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transporte escolar. Realizou leitura de parte da ata que reprova o laudo técnico que indica 
o pagamento de adicional insalubridade aos motoristas do transporte escolar, por ter sido 
impresso com timbre do município e realizado por profissional contratado pelos 
motoristas. Solicitou envio de ofício à Procuradoria do Município, requisitando o nome 
completo do profissional que avaliará a insalubridade do serviço do transporte escolar, 
com cópia de contrato e data programada para realização do serviço mencionado. 
Solicitou o envio de Moção de Aplauso às igrejas evangélicas agradecendo pelo trabalho 
prestado à sociedade mauritiense e parabenizando pelo Dia do Evangélico, com 
associação do vereador Antonio Elirando. Agradeceu a gestão pela recuperação de 
estradas de várias localidades. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura 
requisitando limpeza e manutenção da iluminação pública da Vila de Fátima. O vereador 
Rogério dos Santos cumprimentou a todos e solicitou o envio de convite à Secretaria de 
Agricultura, para uso da tribuna, requisitando esclarecimentos sobre a entrega das 
sementes, uso do trator e assistência aos pequenos agricultores. Mencionou transtornos 
ocorridos com o transporte escolar. O vereador Roberto Simão cumprimentou a todos e 
solicitou o envio Moção de Aplauso às igrejas evangélicas pela atuação no município, em 
nome da Casa. O vereador Deuzivan da Silva saudou a todos e solicitou o envio de Moção 
de Pesar aos familiares da professora Ana Cláudia. Mencionou algumas obras realizadas 
pela prefeitura. Informou que em breve será construído o muro do Proares. O vereador 
Antônio Elirando lamentou a falta de manutenção em diversos equipamentos públicos. O 
Presidente solicitou o envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura requisitando podas 
das árvores do pátio da delegacia. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura 
requisitando recuperação das estradas da região de Buritizinho e manutenção do 
calçamento do Sítio São Sebastião. Submeteu a votação de todos os ofícios e 
requerimentos solicitados. Nada mais havendo a tratar, agradeceu a presença de todos, 
declarou encenada a presente sessão e eu, Francisca Neide Furtado dos Santos, lavrei a 
presente ata que será assinada por mim. pelo Presidente e pelos vereadores presentes.
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